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I) Notion d’optique.

	


La lumière se déplace dans l’air à la vitesse de :

1) Ensemble des radiations.

Une radiation est caractérisée par sa longueur d’onde ( ( ).

La longueur d’onde est donnée par la relation :
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2) Décomposition de la lumière.
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3) Tableau de l’ensemble des radiations.
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4) Sensibilité de l’œil.
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Chaque source lumineuse fournit un ensemble de radiations différentes. L’étude de spectres lumineux ( analyse spectrale ) fournit des renseignements importants pour le choix des lampes d’éclairage, d’autant que la sensibilité de l’œil est différente selon les couleurs.

II) Les grandeurs photométriques

	


1) L’intensité lumineuse : I.
	


Symbole : 

Unité : 

2) Le Flux lumineux : (.

	


Symbole :


Unité : 

Le flux lumineux émis par une source lumineuse est la caractéristique essentielle.

Exemple : 

3) L’Eclairement : E.

	


Symbole : 

Unité : 

Le lux est l’éclairement E d’une surface de 1m² recevant un flux lumineux de 1 lumen.
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Exemple : 

L’éclairement se mesure à l’aide d’un luxmètre. Cet appareil est muni d’une sonde, constituée par une cellule photoélectrique de surface bien déterminée.
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4) L’Efficacité Lumineuse : fe.

	


Symbole : 

Unité : 

5) La luminance : L.


Deux sources lumineuses peuvent avoir la même intensité lumineuse I, l’une provoquera un éblouissement, l’autre pas. 

La différence c’est la luminance ; elle peut caractériser aussi bien une source lumineuse qu’une surface réfléchissante.

Symbole :

Unité : 

III) Température de couleur.

	


Elle caractérise l’ambiance lumineuse ( chaude, froide, intermédiaire ) et l’aspect de la lumière.

	Température apparente
	Température de couleur

	Chaude (blanc rosé)

Intermédiaire (blanc)

Froide (blanc bleuté)
	< 3300°K

3300 à 5500°K

> 5500°K


Ainsi, une lumière blanche d'une température de 2700°K sera beaucoup plus jaune qu'une lumière de 4500 °K. 

	


Plus la lumière est d’apparence chaude ( incandescence ( 2700°K ), plus le niveau d’éclairement doit être élevé.

Le choix de la température de couleur en fonction de l’éclairement demandé et en respectant le confort visuel est donné par la règle de  « Kruïthof ».




IV) L’indice de rendu des couleurs ( IRC ).

	


L’IRC indique la capacité d’une source lumineuse à restituer toutes les nuances du spectre visible d’un objet éclairé. 

Par exemple, l’IRC 85 correspond à 85% de restitution des rendus des couleurs du spectre, l’IRC 30 à 30%, ect… ( voir document 1 )
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